

Конкурс детских работ по истории края необходим взрослым



В ноябре — декабре 2017 г. на кафедре «Управление развитием образования» Омского государственного педагогического университета прошел традиционный V Конкурс работ по краеведению, посвященный памяти М. Е. Бударина. В заочном туре конкурса приняли участие 65 учеников средних школ города Омска и Омской области, студенты сузов и вузов г. Омска. 16 декабря в Центре краеведческой информации ОГОНБ им. А. С. Пушкина прошла конференция по результатам областного тура конкурса. Работе конкурса предшествовали следующие мероприятия:

— 2 декабря — защита исследовательских краеведческих проектов в Называевской гимназии. Всего — 12 участников; на областной тур отобрано 7 работ. Руководитель конкурса — заместитель директора Называевской гимназии, учитель истории С. Г. Вотинцев;

— 9 декабря — проведение III зонального тура конкурса в Черлакском районе на базе средней общеобразовательной школы № 2 и историко-краеведческого музея. Всего — 19 участников, на областной тур отобрано 8 работ. Организаторы: учитель средней школы Р. Г. Соболева и директор музея И. В. Слесарева.

В конференции в Омске приняло участие 22 конкурсанта. Содержание работ позволило выделить две секции:

- «Омское Прииртышье в истории и культуре России»;
- «Личность в истории Омского края».

По результатам конкурса все участники и их руководители получили сертификаты, а победители — дипломы. Всем участникам конференции были вручены подарки: краеведческая литература, наборы открыток по истории Омска (спонсоры: И. А. Кольц, А. П. Сорокин).

Почему ОмГПУ считает необходимым проводить и поддерживать конкурс?

Во-первых, в рамках данной работы ведется воспитательная и образовательная деятельность как среди учащихся, так и среди учителей.

Во-вторых, проведение подобной работы является вкладом конкурсантов в формирование базы опубликованных краеведческих материалов по истории Омского Прииртышья. В третьих, речь идет об одной из форм профориентационной деятельности среди учеников — будущих студентов педвуза.

В-четвертых, в историю Омской области возвращено имя журналиста, историка и просветителя М. Е. Бударина. Установлена памятная доска на корпусе ОмГПУ по адресу: ул. Партизанская, 4а, где он долгие годы работал; издана книга «Михаил Ефимович Бударин и его история Сибирского края».

Наш Омский край: четвертый конкурс исследовательских краеведческих работ, посвященный памяти Михаила Ефимовича Бударина / Под ред. С. В. Новикова, Л. В. Аплетевой. Омск: Изд-во ОмГПУ, 2017. 308 с.

Михаил Ефимович Бударин и его история Сибирского края / Сост. И. В. Меха, С. В. Новиков; под ред. И. В. Цыгановой, С. В. Новикова. Омск: Изд-во ОмГПУ, 2016. 186 с.